

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ НЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГАЗЕТА ОСНОВАНА  
1 октября 1930 года

№ 165 (15355) Суббота, 21 августа 1976 года

Цена 2 коп.

## Космическая ракета стартовала к Земле

Советская автоматическая станция «Луна-24» успешно выполнила программу работ на Луне.

19 августа 1976 года с посадочной ступени станицы к Земле стартовала космическая ракета «Луна-24». Возвращаемый аппарат космической ракеты находится образцы лунного грунта. Грунтозаборное устройство произвело бурение лунного грунта на глубину около 2 метров. Взятые образцы лунной породы были помещены в контейнер возвращаемого аппарата космической ракеты и загерметизированы.

Возвращаемый аппарат с образцами лунного грунта совершил посадку на территории СССР 22 августа.

(ТАСС).

## У НАС, В ЛЕНИНСКЕ - КУЗНЕЦКОМ

### БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

На 101,8 процента выполнено июльское задание коллектива завода «Красный Октябрь». На первый взгляд, перевыполнение небольшое, однако у заводчан даже десятая доля процента имеет вес.

Коллектив выдал сверх плана продукции на 20 тысяч рублей. Это хорошая прибавка к тому «плусу», который идет с начала года. За семь месяцев при плане 7563 тысячи рублей выпущено продукции на 7861 тысячу рублей. Успех был обеспечен тем, что в течение длительного периода все участки и цеха работают ритмично с перевыполнением плана.

В. ДРАГУНОВ.

### НЕ НУЖНА ВОЙНА ПЛАНЕТЕ

Работники учреждений культуры города собрались на митинг, посвященный защите мира.

Инспектор отдела культуры горисполкома Л. И. Соболова рассказала о деятельности КПСС по сохранению и упрочнению мира, о борьбе советских людей за мир, против гонки вооружений, о поддержке развивающимся странам, чтобы берегли мир.

И. В. Надымов, директор парка, войну прошел в составе Сибирской дивизии. Выступая на митинге, он заявил: «Советские люди сильны, каждый может стать героем, каждый жизни не покалечит в бою. Но не для такого героизма мы живем — мы живем для мира».

В память директора детской художественной школы В. В. Пышченко

сад, как может умереть жизнь. Об этом она и рассказала на митинге. А. И. Кондрашова призвала, чтобы все люди сказали «Нет!» агрессорам, чтобы берегли мир.

Работники культуры в конце митинга единодушно поставили свои подписи под Стокгольмским воззванием.

Н. СЕМЕНОВА,  
заведующая центральной детской библиотекой.



Комсомолка Валентина Есеенко — оператор чесальных аппаратов камвольно-суконного комбината. Она носит звание «Лучший по профессии». С начала года Валентина выпустила сверх плана 983 килограмма аппаратной ровницы, сдав первым сортом 99,6 процента продукции.

На снимке: ударник коммунистического труда В. Есеенко.  
Фото В. Даникова.

### Праздник улицы

В нашем городе стало традицией отмечать рождение улицы. В микрорайоне шахты имени 7 Ноября тоже поддерживается эта традиция. 10 августа прошел праздник улицы Кирова. Праздник проводили прямо на улице. Жители не остались равнодушными к этому делу. Каждый старался помочь чем можно. Несли столы, стулья, скамейки. Посреди улицы поставили празднично украшенный стол. Далеко разносилась звуки музыки.

Ровно в 7 часов вечера начался праздник. Избрали почетный президиум. А самым почетным в нем был старейший житель Захар Иванович Дремин. Ему сейчас 72 года, а поселился он здесь в 1936 году. Он живет тут столько же лет, сколько лет улице.

Л. КРЮКОВА,  
Л. ЕМЕЛЬЯНЕНКО,  
члены штаба летней работы школы № 37.

### ИЗВЕЩЕНИЕ

26 августа 1976 года в 10 часов в помещении Центрального Дворца культуры угольщиков состоится 9-я сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся 15-го созыва.

Сессия обсудит вопрос «О мерах по дальнейшему улучшению бытового обслуживания населения города в свете требований XXV съезда КПСС».

В 9 час. 30 мин. — заседание партийной группы городского Совета,

ГОРИСПОЛКОМ.

### ПОСВЯЩЕНИЕ В РАБОЧИЕ

В этот день им дарили цветы. В их честь в клубе орса промтоварами выступил эстрадный ансамбль ДК шахты «Полысаевская». Им были посвящены песни. Им давали добрые напутствия в хорошую, долгую трудовую жизнь.

47 девушек, выпускницы ГПТУ № 36, влились в коллектив орса промтоварами. И вот на вечере, посвященном их вступлению

в рабочую семью, представители училища, воспитавшего молодых продавцов, как бы передали их в новый коллектив.

С приветствиями, пожеланиями к молодому пополнению обратились начальник орса В. Т. Журавков, инспектор по кадрам И. Ф. Пронина, одна из старейших работниц, директор магазина «Мальшика» Т. А. Савкина.

Татьяна Андреевна — дав-

ний наставник молодежи, и теперь в «Мальшике» пришли трое молодых продавцов. В «Маяке», ГУМе, «Ромашке» пополнение еще больше — по 5—8 человек. Девушки не только распределены по магазинам, но и за каждого уже закреплен наставник. С ними, своими старшими товарищами, молодые продавцы и пришли на вечер.

Посвящение в рабочие становится в орсе промтоварами традицией: оно проводится второй год подряд.

М. ПАВЛОВА.

### Высокие темпы

Высокие темпы в труде на шахте «Полысаевская» взяли подготовители. За 19 рабочих дней августа ими пройдено сверх плана 77 метров горных выработок. Самое большое перевыполнение имеет коллектив третьего участка — 55 метров.

Успеху проходчиков помогает четкая организация труда, социалистическое соревнование.

М. ИВАНОВ.

С Л Е Н Т Ы Т Е Л Е Т А Й П А

### По Советскому Союзу

КРАСНОЯРСК. Исполнилось полвека первой в стране воздушной авиалинии Заполярный круг — Красноярск — Енисейск — Полкаменная Тунгуска — Туруханск. Сейчас по трассе красноярские авиаторы ежегодно перевозят тысячи пассажиров и сотни тонн грузов. ЯК-40 преодолевает это расстояние менее чем за два часа.

КАРАГАНДА. На шахте имени Ленина (Казахская ССР) выдана на гора двухмиллионная с начала года тонна угля. Этого рубежа шахтеры достигли на две декады раньше намеченного срока. Сверх плана выдано около двухсот тысяч тонн топлива. На предприятия завершена комплексная механизация работ. На тонких пластиах действуют комплексы «малютки», све-

ликаны» вынимают пластины свыше трех метров.

ТИЮМЕНЬ. На газопроводе месторождение Медведь — Центр вступила в строй самая северная в Западной Сибири Надымская компрессорная станция. Освоение газовых месторождений Тюменской области началось недавно. Но отсюда уже поступило 92 миллиарда кубометров газа. Более высокими темпами подземные кладовые будут осваиваться в нынешней пятилетке. Строители приступили к сооружению газопровода на новой трассе Уренгой — Сургут — Челябинск протяженностью 1900 километров. Магистраль пройдет по сильно заболоченной местности. Поэтому ученые и инженеры решили «аковать» стальную вить в бетонную «рубашку».

(ТАСС)

### За рубежом

ПАРИЖ. Около 20 тысяч крестьян Центрального и юго-западного районов Франции участвовали в демонстрации в столице департамента Дордонь — городе Перигор. Демонстранты потребовали, чтобы правительство немедленно оказалось помощь крестьянам, пострадавшим от летней засухи, и принял меры по повышению закупочных цен, защищая интересы мелких и средних фермерских хозяйств, испытывающих особенно серьезные трудности.

КАРАЧИ. Прекратили работу на неопределенное время более 50 промышленных предприятий Караби, десятки других находятся под угрозой закрытия. Это вызвано очередной аварийной на Карабинской атомной электростанции, построенной западными фирмами, кото-

рая является основным источником снабжения электрической энергией промышленных объектов города.

КОПЕНГАГЕН. Около 14 тысяч трудящихся датской столицы провели перед зданием фольклетинга (парламента) митинг против правительства урегулировать стоящие перед страной острые экономические и валютно-финансовые проблемы за счет дальнейшего усиления экономических тягот трудового народа.

ЛОНДОН. Небывалая за последние 250 лет засуха на Британских островах находит большой ущерб экономике страны. В результате пожаров уничтожена значительная часть лесного массива в юго-западных районах Великобритании.

(ТАСС)

## КОМСОМОЛЬСКИЙ

## ТЕЛЕТАЙП

Подготовку к корчагинскому субботнику начали комсомольцы вагонного депо.

Хотя субботник состоялся в конце октября, однако подготовку к нему комсомольцы нашли нужным начать заранее.

На прошедшем отчетно-выборном собрании единодушно решено было всем принять участие в субботнике. Сейчас к нему готовятся красочные транспаранты. Субботнику будет посвящено еще одно комсомольское собрание, где будет конкретно определено, какой вклад должен внести каждый комсомолец.

В. КОРОСТИЛЕВ.

★ ★ ★

Полтора месяца работали на заготовке сена в колхозе имени 1 Мая комсомольцы шахтуправления и «Кольчугинское».

Ребята организовали две комсомольско-молодежные бригады и трудились, как говорится, от зари до зари.

Большую помощь им оказывал наставник И. П. Кузнецова.

В бригаде механизаторов ударным трудом отличились Валерий Каллякин, Виктор Шерер и Константин Баранов. Там, где не могла пройти техника, вручную косила вторая комсомольско-молодежная бригада. Опытными косарями зарекомендовали себя Сергей Шкрабов, Олег Шершнев, Сергей Кудашкин, Сергей Реминин.

Не обошлось и без происшествий. От удара молнии загорелся стог сена. Пламя грозило перекинуться на соседние стога. Ребята с честью выдержали и это испытание. При тушении пожара особенно проявили себя Олег Иванов и Валерий Каллякин.

План заготовок был перевыполнен на пять тонн. В свободное время ребята построили спортплощадку, где была проведена спартакиада в честь Дня физкультурника.

Г. ДАВИДОВИЧ.

★ ★ ★

Тремя студенческими строительными отрядами из СГПУ № 38 будет освоено к концу августа 300 тысяч рублей.

Свою посильную лепту в дела трудового семестра вносят и маленький отряд «Горняк-76». Он был сформирован в начале июля и трудится в нем 16 человек.

Ребята заняты постройкой коровника в совхозе «Демьяновский». Работают они старательно и добросовестно, чем и заслужили уважение селян. А после работы — встречи, лекции, спортивные соревнования.

Ю. МАЛЫШЕВ.



По итогам социалистического соревнования комплексная бригада В. М. Анфилова заняла в июле первое место среди бригад Полысаевского строительного управления. Передовой коллектив выполнил производственный план на 112 процентов, норма выработки составила 126 процентов.

Работая на строительстве насосно-фильтровальной станции, звено П. И. Менгеля внесло немалый вклад в общий успех бригады.

На снимке: звено П. И. Менгеля.

Фото М. Никонова.

## ♦ Н СЕССИИ ГОРСОВЕТА ♦

## УСЛУГА С ИЗЪЯНОМ

**К**ОГДА-то топливо в дома и на квартиры горняков доставляли на шахтном транспорте. Не всегда вовремя доставляли. Много было жалоб на неурядицы, приходилось горнякам искать частников, чтобы привезти уголь. И вот около года назад эта услуга полностью передана в ведение трансагентства. Хотели сделать как лучше: выписывает человек уголь на шахте, и тут же заказывает у работницы трансагентства машины, и ему гарантируют, что в течение семи—десяти дней его заявка будет выполнена. Никаких хлопот, и цена приемлемая. Организовал трансагентство три таких приемных пункта — на шахтах «Октябрьская», «Кузнецкая» и имени 7 Ноября.

— Выписал раньше, — говорит Иван Петрович, — иначе осенью из-за бедорожья к нашей улице не подъедешь. Обнаружили меня, что скоро привезут, а вот...

Шахтер-пенсионер Никулин два дня убил на поиск агента и вынужден был нанимать транспорт на стороне.

— Спасибо шоферу, — говорит он — согласился уважил, привез уголь. Конечно, переплатил ему немного, но зато спокоен.

И это не единичный случай. Люди, помыкающие в поиске «законного» автотранспорта, который в данном случае им

должно было предоставить трансагентство, прибегают к услугам «кальмиков».

В течение месяца на шахте «Кузнецкая» службой трансагентства сделано 36 рейсов по перевозке угля на дом, а 42 рейса — «попутным» транспортом с оплатой шоферу наличными деньгами. Бухгалтер агентства Н. М. Перова подсчитала показатели работы за 6 месяцев текущего года: объем бытовых услуг при плане 124 тысячи рублей фактически составил 79 тысяч, в том числе по вывозке угля — 34 тысячи рублей.

— Выполнена всего на 12 тысяч. Ясно, куда ушли деньги, не попавшие в кассу трансагентства: в карман «кальмичка». Люди еще благодарят шофера, который согласился помочь им. И понятно: выписанные на уголь талоны действительны лишь в

течение месяца. Как нужна бы здесь оперативность службы трансагентства!

Сейчас на шахте «Кузнецкая» предстоит вывезти топливо 260 горнякам (они уже выписали уголь). Как они это сделают? Снова будут вынуждены тратить время на поиск «попутных» машин, сюда будут набивать карманы «кальмиков»?

Можно говорить о недобросовестной работе агента Страутманиса. Кстати, так о ней и говорят: «Она не болеет душой за дело, ей безразличны мытарства горняков». Но почему так слаб контроль за ее работой со стороны руководителей трансагентства? Ведь получается, что горняки лишены очень важной, необходимой услуги.

И. КУЗНЕЦОВ, пештатный корреспондент «Ленинского шахтера».

## Хотелось бы...

Хотелось бы, чтобы в нашем городе в хозяйственных магазинах хотя бы раз в месяц дежурил специалист — стекольщик, который бы из стекла, продающегося в магазине, мог вырезать за определенную плату стекло для окна, фонарика, для уроки химии. В городе Улан-Удэ, например, услуга эта давно существует.

А где наточить кухонные ножи, ножницы? Это мелочи жизни, но как они мешают порой жить, отправляют настроение.

Нашему городу давно нужен Дом быта, тогда бы не пришлось бегать в химчистку в один конец города, в парикмахерскую — в другой. Нужен большой центр обслуживания, в котором бы решались все основные бытовые дела.

Н. ИВЕРШИНА.



## ПЕРВЕНЕЦ ЭНЕРГЕТИКИ АЗЕРБАЙДЖАНА

«Бриллиантовый» юбилей отметил одна из старейших электростанций в стране — ГРЭС имени Красина в Баку. Но значение первенца энергетики Азербайджана определялось не только тем, что он давал в заре велика ток бакинским нефтепромыслам. Большевик Л. В. Красин, строитель электростанции, чье имя она носит с 1923 года, собрал в то время здесь, как свидетельствует Большая Советская Энциклопедия, «ядро бакинской социал-демократической организации». На электростанции большую работу вели также М. А. Азизбеков, один из 26 бакинских комиссаров, С. Я. Аллилуев, А. С. Енукидзе и другие, превратившие ее в опорную базу рево-

люционного движения в Баку.

ГРЭС имени Красина, мощности которой после установления в Азербайджане Советской власти значительно увеличились, сыграла большую роль в увеличении добычи нефти в республике и развитии других отраслей индустрии. Еще в 1941 году она давала более 40 процентов всей производимой в Азербайджане электроэнергии.

Новый большой шаг в развитии энергетики сделает Советский Азербайджан в десятом пятилетии.

Ввод в строй новых крупных объектов позволит

вдвое увеличить мощность республиканской энергосистемы.

Р. СТАТИВИН,  
корр. ТАСС.

Баку.

## Тяжеловесным — „зеленый“

Поездные бригады Витебского отделения Белорусской железной дороги доставили трехмиллионную с начала года сверхплановую тонну народно-хозяйственных грузов, перевезенных в тяжеловесных составах. Успех дос-

## Промышленность — селу

## МАШИНЫ ДЛЯ ЛЬНЯНОГО ПОЛЯ

«Северным шелком» называют лен. Чтобы полотно из него было тонким, прочным, красивым, важна правильная вылеска соломки. Льнокомбайн расстилает ее в длинные ровные ленты на поле, а теплые росы и туманы довершают де-

ло, превращая соломку в тресту, от которой один шаг до шелковистого волокна. Но чтобы вылеска была равномерной, соломку нужно систематически переворачивать.

По плану требовалось выпустить к сезону уборки триста машин. Предприятие изготовило 350.

**ВЕСТИ  
С ПРЕДПРИЯТИИ****КОНКУРС  
ТЕХНОЛОГОВ**

Для повышения технологических знаний, организаторских способностей, усиления ответственности и роли технологов на производственном швейном объединении «Одежда» на днях состоялся конкурс на лучшего технолога.

В нем приняли участие технологии пошивочных и подготовительного цехов предприятия. Участники показали хорошие знания технологии изготавления изделий, механизации и автоматизации в швейном производстве, нового прессырунта верхней одежды.

В ходе конкурса были внесены предложения по качественному изменению условий и методов труда, направленных на повышение производительности. Каждый технолог рассказал о личном творческом плане и как он претворяется в жизнь.

Конкурс прошел интересно. Победителями стали Л. Я. Рябцева и Н. Ф. Чибранова. Призерам и участникам были вручены сувениры.

В. БУРОВ.

**Страда  
таймырских  
промышленников**

Вертолет, вылетевший по маршруту Таймыр — фактория Кресты, доставил последнюю из шестнадцати бригад охотников промыслового хозяйства «Таймырский».

На полуострове Таймыр началась добыча дикого северного оленя. Их стадо в этих местах насчитывает более 400 тысяч голов. Пять лет назад, когда дикие олени начали теснить на естественных пастбищах своих домашних собратьев, учеными рекомендовали создать промысловое хозяйство.

(ТАСС).

**БЕЗ ТРЕВОГ...**

Самый большой долг без распыльщиков с начала месяца на шахте имени Кирова имеет очистная бригада В. П. Худякова — пять тысяч тонн угля. Ежесуточно коллектив недодает плавку около 400 тонн.

Долгие годы этот коллектив несмотря на трудные горно-геологические условия лидировал в социалистическом соревновании среди очистных бригад шахты. И вот срыв. Объясняя его, инженерно-технические работники участка делают упор на аварийность.

Действительно, аварийность здесь очень высокая.

Почти ежесменно горнорабочие простояют по 2—3 часа. То портится цепь лавного привода, то выходит из строя редуктор или же электродвигатель, а порой случаются аварии и покрупнее. Например, такая, как была 12 августа. При прорезке колчедана лопнула корпульяция поворотного редуктора. На устранение аварии затрачено более суток.

Руководители шахты объясняют аварийность объективными факторами. Однако, анализируя каждый непредвиденный простой лавы, видишь, что большую часть из них можно было не допустить.

Возьмем, к примеру, случай, произошедший 16 августа. В ремонтную смену механизаторы забыли заменить масло в редукторе шнека. В результате во вторую смену вышел из строя вал шестерни. Лава простояла более смены.

Почти аналогичная картина и с основной группой — горнорабочими. По списку на участке их числится 45 человек, на работу же ходят лишь 28. Кто в отпуске, кто болеет, а кто просто взял «отгул за прогул». Кстати, просматривая графики выходов, обнаруживаешь странное совпадение. В тот момент, когда на участке появился спад в работе, увеличивалось число

**Горным работам —  
высокую эффективность**

Правда, механизаторы могут возразить, что до всего у них не доходят руки, сказывается нехватка людей. Действительно, в данный момент на участке электрослесарей недостаточно. А почему? Да потому, что ослабла дисциплина, нет

должного спроса с профильщиками, которых на

участке не так уж и мало. Например, только 12 августа по неизвестной причине отсутствовали сразу три электрослесаря: С. Ефименко, Г. Яковлев и В. Сулейманиев. (Последний не выходит на работу и по сей день). И вместо наказания эти люди получают возможность отработать свой прогул.

Странная позиция руководства девятого участка, не правда ли?

Почти аналогичная картина и с основной группой — горнорабочими. По списку на участке их числится 45 человек, на работу же ходят лишь 28. Кто в отпуске, кто болеет, а кто просто взял «отгул за прогул». Кстати, просматривая графики выходов, обнаруживаешь странное совпадение. В тот момент, когда на участке появился спад в работе, увеличивалось число

больных примерно на 50 процентов.

— Не знаю чем это объяснить, — говорит заместитель начальника участка А. И. Вергунов.

Уже второй месяц коллектив не справляется с планом, однако за это время на участке не проведено ни одного заседания партийного бюро и цехового комитета. Да и проводить то их, оказывается, некому — секретарь партийного бюро в отпуске. В отпуске оказался и бригадир. По сути коллектива остался без своих вожаков — стал неуправляемым, плохо организованным.

Нет и порядка в лаве: комбайнеры перестали следить за прямолинейностью забоя, машины крепи — за чистотой секций, ремонтники, с которыми обычно работал В. П. Худяков, — за

качественным выполнением планово — предупредительного ремонта. Руководители участка вынуждены были отозвать бригадира из отпуска. Конечно, зная организаторские способности Худякова, веришь, что эта мера в какой-то степени исправит критическое положение бригады. Но где же руководящая роль партийной и профсоюзной организации? Почему в трудный момент они остались в стороне?

Удивляет и невнимание к коллектику со стороны руководства шахты.

Тяжелый осадок остался у рабочих после одного, казалось бы, ничем не примечательного случая. Переходя в новую лаву, горнорабочие сделали заявку на изготовление устройств для поддержания козырьков. Завод «Красный Октябрь» заказ выполнил в срок. Ностройства по распоряжению производственной службы были отданы бригаде И. А. Роговского. Что это, забывчивость или же невнимание к нуждам коллектива? Видимо, все-таки последнее, так как на шахте до сих пор никто не проявляет особых тревог за судьбу в прошлом передовой бригады.

М. ШАЕВ.

**Лицо «свободного мира»**

**ПОГРОМЫ В ЗАЩИТУ  
ЗАПАДНОЙ ДЕМОКРАТИИ..**

Что подразумевали руководители Христианско-демократического союза, выдвигая предвыборный лозунг «свобода вместо социализма», было ясно с самого начала и активным противникам свободы, и активным ее защитникам в ФРГ. Для непонятливых убедительным разъяснением того, как в ХДС понимают свободу, мог бы послужить любопытный эпизод в стенах парламентского общества Бонна.

Сделаем условную складку ФРГ, где «пережитки прошлого» оказываются, как видим, трудноистребимыми. Обратимся к Англии — бастиону парламентской демократии. В июне 1974 года полиция грубо расправилась с левыми демонстрантами, против которых проходил неофашистский «национальный фронт». Один демонстрант был убит. Вскоре после этого полиция разогнала фестиваль попмузыки в Виндзоре. Зрители били ногами, было арестовано 200 человек. Полицейский чин, ответственный за «операцию», объяснял: «Виндзорский фестиваль показался мне демонстрацией против существующей системы власти. Терпимое общество имеет свои границы». Видимо, такие же границы, какими существуют у свободы в Западной Германии.

Введение новых и воскрешение старых законов в Англии, а также действия спецслужб и полиции показывают, что власти намерены решительно пресечь возможную большую числа протестов. В 1973 году бастовавшие строители пытались спокойно уговорить штрайкбрехеров отказаться от работы. Владельцы решили проучить активистов: шестеро забастовщиков были приговорены к тюрьме за участие в «заговоре с целью устрашения». Рабочие, занимающие свой завод, студенты — свой факультет, не говоря о бездомных, занимающих пустующие дома, могут подпасть под действие закона, одной из целей которого является «борьба против захватов».

Общественная организация — английский Национальный совет защиты гражданских свобод — не зря указывает, что толкование властями закона о предупреждении терроризма «настолько широкое, что позволяет им использовать чрезвычайные полномочия и в ситуациях, которые этого не требуют». Все это происходит в обстановке, когда консервативная печать все чаще выступает с призывами играть в открытую, с призывами в пользу авторитарного правительства, которое якобы сумеет добиться повиновения трудящихся. Военные в Англии, наподобие генерала Китсона, открыто говорят о своей готовности взять ряд функций контроля в области гражданской жизни.

Похоже, что правящие круги в странах Запада, говоря о своей монополии на свободу и демократию, монополизировали их настолько, что почти не оставили ничего для своих собственных граждан. В таком случае почему бы и не разгромить выставку плакатов, которая не согласна с этой монополией...

**Д. АРДАМАТСКИЙ,  
комментатор АПН.**

**ЗАВОД НАРАЩИВАЕТ МОЩНОСТЬ**

**АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ ССР.** Нарращивает выпуск аппаратов искусственного климата Бакинский завод бытовых кондиционеров, вступивший в строй в конце минувшего года. Предприятие, в создании которого принимали участие японские фирмы, оснащено современным оборудованием.

Приборостроители прилагают все усилия к тому, чтобы быстрее освоить проектную мощность завода — 400 тысяч кондиционеров в год.

На снимке: на одном из участков главного конвейера.

Фото О. Литвинова и А. Тавакалова.  
(Фотохроника ТАСС).

**Строится  
канал**

Новое наступление на целину начали на юге Таджикистана ирригаторы треста «Вахшводстрой». На пустовавший доселе Ташрабадский массив, что расположен среди горных хребтов Вахшской долины, пришли отряды строителей, мощная техника. Началась прокладка магистрального канала протяженностью свыше 13 километров.

Проектом создания Ташрабадской ирригационной системы предусмотрено сооружение каскада из трех насосных станций, которые поднимут воду Вахша из магистрального Гулестанского канала на стометровую высоту. Будут орошены восемь тысяч гектаров залежных земель горного массива, созданы два хлопководческих совхоза.

(ТАСС).

## • БЕСЕДА ВРАЧА

**ЛЕГЧЕ ПРЕДУПРЕДИТЬ...**

Приятно съесть помидор, огурец, лесную ягоду, но следует помнить, что приобретаемые в магазине или на рынке овощи, фрукты, ягоды безусловно загрязнены микробами, весьма опасными для здоровья.

Самое верное средство защиты от возбудителей болезни — это тщательная предварительная обработка продуктов до того, как они попадут на стол. Эта мера общедоступна: овощи и фрукты следует хорошо промыть водой из крана водопровода, а затем обдать кипятком.

Раз мы заговорили об опасности заражения через пищу, нельзя не сказать о молоке и молочных продуктах. Мы очень ценим свойства, которыми обладают молочные продукты. Вместе с тем уже при дойке, а также при хранении и особенно при перевозке молоко нередко инфицируется и тоже становится источником опасности для человека.

Тем более, что возбудители кишечных инфекций в молоке не

только длительное время остаются живыми, но могут и активно размножаться, не изменяя при этом ни внешнего вида, ни вкуса самого продукта. Поэтому длительное

хранение молока, творога, кефира, простокваши и других продуктов не безопасно, даже если они хранятся в холодильнике.

В жаркое время срок хранения этих продуктов не должен превышать 4–5 часов. Молоко перед употреблением следует обязательно прокипятить.

Купание в загрязненных реках, прудах, озерах тоже может повлечь за собой заболевание. Тем более нельзя пить воду из случайного водисточника. Воду сомнительного качества (из рек, озер, прудов, неблагоустроенных колодцев) перед употреблением следует обязательно прокипятить. Достаточно прокипятить воду в течение 30 минут (после закипания), чтобы добиться ее обеззараживания.

Чаще всего кишечными инфекциями заболевают нечистоплотные, не соблюдающие правилаличной гигиены люди. Всем известно, что дизентерия, например, называют «безлезную грязные руки».

Необходимо помнить, что тщательное мытье рук, с мылом перед каждым приемом пищи является не только общепринятым требованием культуры, но также и важным средством предупреждения кишечных инфекций.

С. ТЫРЫШКИНА,  
гл. врач Дома санитарного просвещения.



ЗА ОКОЛИЦЕЙ СЕЛА...

Фотоэтюд В. Бубнова.

**(Телевидение)**

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,**  
**22 АВГУСТА**

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.20 И. Зюзюкин. «Анино сердце». Премьера телеспектакля. 11.00 Новости. 11.10 Программа мультфильмов. 11.40 Концерт. 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 «Музикальный киоск». 13.30 Страницы творчества писателя А. Калинина.

14.15 Концерт. 14.55 Международная панорама. 15.25 «Старшая сестра». Художественный фильм. 17.00 «Время». 17.30 «О балете». 18.50 «Сельский час». 20.00 Новости. 20.15 «Клуб кинопутешествий». 21.00 Концерт. 21.10 «Нашествие львов». Премьера художественного телефильма. Из цикла «Приключения в Африке» (США). 22.00 «По концертным залам Москвы». Обзорение. 23.00 «Время». 23.30 — 00.15 Чемпионат СССР по фут-

болу. «Динамо» (Тбилиси) — «Арагат» (Ереван). 2-й тайм. Трансляция из Тбилиси.

ПОНЕДЕЛЬНИК.  
23 АВГУСТА

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 12.00 Фильм — детям. «Бессловесные друзья». Художественный фильм. 13.20 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Арагат» (Ереван). 2-й тайм. Передача из Тбилиси. 20.00 Новости. 20.15 «Дневник социалистического соревнования». Перекличка передовых строительных бригад. 21.00 Программа телевидения Социалистиче-

ской Республики Румынии. 23.00—23.30 «Время». II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 11.00 Новости. 11.20 Мультифильм. 11.30 «Кем быть?». Кемерово.

19.00 Для детей. «Улыбка». Мультифильм. 19.10 «Интернациональный долг». Документальный фильм. 20.00 Новости Кузбасса. 20.10 «Партийная новь». Коммунисты в авангарде соревнования. 20.40 «Всадник с молнией в руке». Художественный фильм. 21.35—22.40 «Страда уборочная».



632500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Великого, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ст. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое полиграфическое производственное объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома,

**ЗАРУБЕЖНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП****А КАК ЖЕ ЛЮДИ?..**

Совсем недавно, кажется, озеленили пустынь за спортоманежем. Но он уже радует глаз. Всякий раз, подъезжая в городу, из автобуса любующийся еще маленькими хвойными деревьями. Гости, приехавшие из других городов, будут приятно удивлены, когда сразу за спортоманежем попадут в хвойную рощу.

Я как-то увидела выхаживающую у остановки «Больница» из автобуса № 5, знакомую с грибами в сетке.

— Куда ездили за грибами?

— До автовокзала.

— А потом в какую деревню?

— Дальше пешком за спортоманежем, в хвойные насаждения.

— Вот это да! В город за грибами!

— Да иначе как же.

— А в мечтах — красивый уголок природы за спортоманежем... Надо только сохранить его как следует.

A. ШЕВЕЛЕВА.

**Вертолет: инспектор и врач**

Над оживленными магистралями Таджикистана регулярно появляется желтый вертолет ГАИ. Винтокрылая машина помогает строго контролировать работу автотранспорта, а в случае необходимости быстро доставлять на место происшествия оперативные группы.

Теперь патрульный вертолет ГАИ стал патрульно-санитарным. На борту патрульно-санитарной машины постоянно находится бригада хирургов-травматологов. (ТАСС).

**Отдел находок**

В районе нового моста найдены документы на имя Павличенко. Получить их можно по адресу: ул. Пионерская, 21 у Ф. П. Егорова.

**«Спортлото»**

Состоится очередной розыгрыш 33-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2».

Выигните следующие номера: «Спортлото» — 8, 10, 33, 34, 40, 44; «Спортлото-2» — 5, 6, 14, 25, 43, 49.

Редактор  
А. И. ЛАКИСОВ.

**КИНО**

Кинотеатр «Победа»

СОКРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА (10, 14). БОЛЬШИЕ ГОНКИ (Две серии) (11.40, 16, 18.30, 21). 23-го Новый художественный фильм ТОРГОВЕЦ (Две серии) (11.40, 16, 18.30, 21). ЗДРАВСТВУЙТЕ, ДЕТИ (10, 14).

Центральный ДК

ПЛАМЯ ЛЮБВИ (17). ПАРИЖСКИЕ ТАЙНЫ (20). 22-го АУ-У! (12, 15). 23-го СВЕТ В КОНЦЕ ТОННЕЛЯ. КЛЮЧИ ОТ РАЯ (17, 20).

ДК им. Ярославского НИКАХИХ ПРОБЛЕМ (16, 18, 20). 21-го ЧЕСТНОЕ ВОЛШЕБНОЕ (14). 22-го ТВОЙ СОВРЕМЕННИК (14).

ДК им. Ленина ПРИНИМАЮ БОЙ (17, 19, 20.30). Кинотеатр «Сибирь» ОНА И ДЬЯВОЛЫ (12, 18.30). ОБМАН 16, 21). 23-го БОЛЬШИЕ ГОНКИ (12, 16, 18.30, 21). ЧЕБУРАШКА (10, 14.30).

Кинотеатр «Строитель» ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО БЛОНДИНА (17, 19, 21). 23-го АМРАПАЛИ (18, 20.30).

Кинотеатр «Родина» ПОТОП (Две серии) (11, 18, 21). АЛЕШКИ. НА ОХОТУ (9.30, 14).

Клуб «Дружба» АФОНА (16, 18, 20). 23-го ДУМА О КОВПАКЕ «НАБАТ «БУФАН» (16, 19).

ДК имени Ярославского объявляет дополнительный набор в музыкально-хоровую студию по классам: гитара, фортепиано, баян, акордеон.

Занятия будут проводиться по программе музыкальной школы. Запись у дежурной Дворца.

★ ★ ★

Участникам детского хорового коллектива ДК им. Ярославского явиться на первое занятие 24 августа к 12 часам.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру с электропечью на две квартиры. Обращаться: ул. Григорченкова, 31а, кв. 87.

Меняю трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Киселевске на двухкомнатную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Чекалина, 98.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Салавате на квартиру в г. Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. Апрельская, 41 «Е».

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. ОП 15448. Заказ № 8023.